MHUHHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHUETO, MJIAJIEZXKTA U HAYKATA

J'bPXKABEH 3PEJIOCTEH U3IIUT 110
OPU3BUKA U ACTPOHOMUA

1 cenremBpu 2010 r. — Bapuant 2

YBAKAEMH 3PE/IOCTHHIIU,

TectsT chabpika S0 3apaum o Gu3MKa U ACTPOHOMHUS. 3aIaYNTE Ca IBA THMA:

"  33Ja4d OT 3aTBOPEH THI C YETUPHU OTTOBOPA, OT KOMTO CaMO €/IMH € BEPEH;

"  337a4M ChC CBOOOJIEH OTIOBOP.

IIbspBuTte 40 3apaun (ot 1. 10 40. BKJI.) ca OT 3aTBOPEH THN C YeTUpH OTroBopa (A, b,
B, I'), or xouto camo equH € BepeH. BepHus oTroBop Ha Te3W 3a/a4yMl OTOENsI3BalTE C YepeH
BT HAa XMMHUKaJKaTa B JIMCTA 3a OTTOBOPHM, a HE BbpPXY TeCTOBaTa KHIDKKA. JIMCTBT 3a
OTroOBOPM Ha 3a/lauuTe ¢ N30MpaeM OTroBOp € OPUIMATIEH TOKYMEHT, KOWTO 1€ CE MPOBEPsBA
aBTOMATHU3MpPAaHO, W TOpaaAd TOBAa € 3aAb/DKUTETHO Ja Ce TMOIMbJiBa BHUMATEIHO. 3a Ja

0TOeNeXUTe BEpHUs OTTOBOP, 3auepTaiiTe cbe 3Ha1<a>< OyKkBaTa Ha CbOTBETHHUSI OTIOBOP.

@ X ® O

Axo CJI€O TOBa MPEUCHUTE, Y€ IIBbPBOHAYAJTHHUAT OTTOBOP HEC € BCPCH M HCKATC 1a ro

Hanpumep:

HOIIpaBUTE, 3aIIbJIHETE KPBIyeTo ¢ IPEIIHMs OTTOBOP M 3ayepTaiiTe OykBara Ha Jpyr OTTOBOD,
KOWTO mpuemare 3a BepeH. Hanpumep:
@ @ e ©

3a Bcsika 3aga4a TpsiOBa 1a e 0TOe/IsI3aH He NMOBeYe OT eUH JeiiCTBUTEIEeH 0TIOBOP.
Karo neiicTBHTe/ICH 0TTOBOP HA CHOTBETHATA 3a/1a4a ce IPHeMa CaMo TO3H, YHATO OyKBa e
3a4epTaHa CbC 3Ha1<a><

3agauute ot 41. 10 50. BKI. ca cbc CBOOOAEH OTrOBOp. 3allMIIETE pEIICHUsATAa Ha
3aJjauuTe B IPEJOCTaBEHHUsS CBUTBK 32 CBOOOJHHMTE OTIOBOPHM IPU CHOTBETHHS HOMEp Ha

3aJadarta.

I1O/KEJIABAME BH YCIIEIIIHA PABOTA!
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Omezosopume nHa 3a0auume om 1. 0o 40. exn. ombensazsaume 8 iucma 3a omaogopu!

1. [TonoxxuTeneH eneKTpUUEH 3aps] g c€ HaMHpa B €JIEKTPOCTATUYHOTO IOJIE HA OTpHUIATENIeH
3apsan Q. Kak ca Hacouenu cunara F, neiicTBaiia Ha 3apsijia ¢, 1 UHTEH3UTETHT Ha MoJieTo £ B
TOYKATa, KBACTO C€ HaMUpa 3apsAIbT g7

A) F —nansaso, £ —wajggsgo N\
b) F— nansBo, E — HaIICHO @ @
B) F — HagscHoO, E — HalsBO 0 q

I') F —nanscuo, £ — HagsicHO

2. KakBu mocoku umart: cuiarta [, AeiCTBallla Ha €JEKTPOH e W cwiarta F), NneicTBaiia Ha
MPOTOH p, KOTATO YAaCTULIUTE Ca TOCTABEHU B €IHOPOJHO €JIEKTPOCTATUYHO I0JIe?

A) F| — HagscHO, [, — HaIICHO O

b) F| — nansBo, F, — HaJIsABO p

B) F| — nagsicHo, F, — HAJISBO g
I') F| — nansiBo, >, — HaAsICHO (e)

E

3. MOHCKYJ'II/ITG Ha HAKOMW BCHICCTBA Ca IMOJIIPHW — MOrar ga €€ pasrjicKaaT KaTo CICKTPUYIHU
Jumnond. TunudeH MMpUMCEP Ha BEIICCTBO C IOJISIPHU MOJICKYJIH €:

A) BBIJIEpOAHUS TUOKCUL
b) Bomara

B) xena30T0

I') anymunusT

4. I11OChK KOHIEH3ATOP, YUUTO KAMalUTET MOXE Ja C€ MPOMEHS, € 3apeleH M M3KIIOUYEH OT
M3TOYHUWKA Ha HanpexeHue. Kakpo 1me ce HaOmrogaBa, ako YBEIMYUM KanaluTeTa My 2 bTH?

A) HanpeXKEeHUETO MEKY €JIEKTPOAUTE 111€ HaMaliee 2 MbTU
b) HanpexxeHneTo MexXy eIEeKTPOIUTE 1IE CE YBEIUYU 2 IbTH
B) 3apsabT Ha KOHIEH3aTOpa 1€ HaMajee 2 IbTU

I') 3apsabT HA KOHJIEH3aTOpA 1€ CE YBEIUYH 2 MbTH

5. Ha rpadukara e moka3aHa 3aBUCUMOCTTa Ha ToKa / oT HampexeHuneto U 3a pesuctop. Konko e
CBIIPOTUBIICHUETO Ha pe3ucTopa’?

A A
0,20
A)3,33.10° Q 0,15
B)3Q iz
B) 300 010 pd
I) 3000 Q P
L
0,05 e
s /
//
0 ~ >
0 10 20 30 40

U (V)
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6. Ha kxost oT rpadukuTe MpaBWIIHO € TPEJCTaBeHA 3aBUCUMOCTTA HA CHIPOTHBIICHHETO R Ha
LMIMHAPHYEH IPOBOJAHKMK OT HErOBaTa AbJuKUHA £?

R # R 4 R A R A

L J
L}
L J

~
~¥
)
>

A) B) B) I)

7. Ilpu kom noJioxkeHust Ha Kitoda K M3TOYHUKBT BbB BEpUrara, loka3zaHa Ha cxemara, HAMA

na Obe B peXXHUM Ha ,,KbCO CheAUHEHUE ?
—
x/
P

A)MuN
B)NuP
B) Mu P
I') B HuTO €1HO

8. Ilpu oTBOpeH ko4 K amMmnepMeTbpbT BB Bepurata otuuta Tok / = 0,36 A. KakBo e 6b1e
MOKa3aHUETO MY MPH 3aTBOPEH KoY K?

A) 0,9 A ||

B) 0,6 A

B) 0,36 A K

) 0,18 A —
300 200

9. Kou ca TOKOBUTE HOCUTEIH B €IEKTPOIUTUTE?

A) NOJIOKUTEIHHU U OTPULIATEIIHA HOHU
b) camo oTpunaTenHu HOHU

B) camo nonoxxuTeaHu HoHU

I') enexTponu u Kynku
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10. IIpaB mpoBOAHMK ¢ TOK /, MPOTHYAII B TIOCOKA OT HAC KbM paBHHHATa Ha yeprexa (®), e
MOCTaBE€H B €IHOPOJHO MAarHUTHO mosie. MarHuTHata cuia F My JelicTBa B yKa3zaHaTa Ha
¢urypara nocoka. KakBa e nocokara Ha MarHuTHaTa UHIyKUus B?

A) Harope —®

b) Hanony F
B) nagscuo
I') HansaBo

11. 3apenena yactuiia ce HaMUpa B €IHOPOJAHO MAarHUTHO ToJie. B Ko# cirydvaif Ha yacTHuIaTa 1me
IelcTBa MaKCHUMaIHa MarHuTHa cria?

A) KOraTo yacruiara € B oKou

b) koraTo yacTunaTta ce JBUKU IO MOCOKA, MEPIEHIUKYJSpHA HA MATHUTHUTE WHAYKIMOHHU
JIMHUU

B) koraTo yactunara ce ABMAKU MO MOCOKAa HA MArHUTHUTE UHAYKIIMOHHH JINHUU

I') xoraTto wactuiiata ce IBWXHM MO IMOCOKA, MPOTHUBOIMOJOXKHA HAa MOCOKAaTa HA MAarHUTHHUTE
WHIYKUAOHHU JIMHUU

12. Kbie MAarHUTHOTO TOJIE € €AHOPOTHO?

A) 0KOJIO TIpaB MPOBOJIHUK, IO KOWTO TE€YE TOK
B) 0Kx0110 KpBroB NPOBOJHUK, IO KONTO TE€YE TOK
B) oko0J10 IPBYKOBUAEH MAarHUT

I') BbTpe B AbJra HAMOTKA, MO KOATO T€Y€ TOK

13. Yetupu 3apeieHu 4acTUIM HABIU3aT B €AHOPOJIHO MArHUTHO TOJIE ChC CKOPOCTH, HACOUEHHU
B pPa3NUYHM IIOCOKH, KakTO € IMoKa3aHo Ha ¢urypara. Kom wactumm me ce JIBWKaT
IIPABOJIMHEIHO?

3
A)lu4d A v?
b)2u3 Y& Yo
B)lu3 é 4
N2u4 1$V

14. Kou BemecTsa nMaT CBOMCTBOTO J1a 0TCIa0dBAaT MAarHUTHOTO I10JIE?

A) dbepo- 1 mapaMarHUTHUTE
bB) nua- u napamMarHuTHUATE
B) camo nmaMarHUTHHATE

I') camo napamMarHuTHUTE
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15. JIBe npOBOJTHUKOBH PAMKH Ca IOCTABEHHU B €IHOPOJAHO MAarHUTHO IOJIE, KAKTO € MOKAa3aHO Ha
durypara.

y4 /

pamka 1 pamka 2

HO KOs paMKa e HpOTe‘-Ie I/IHI[yI_[I/IpaH TOK, KOT'aTO 3aIlIOYHEM Ja yBequaBaMe I/IH,Z[yKLII/IHTa Ha
MarduTHOTO noJie?

A) 1 1O IBETE paMKH

bB) no HuTO €1Ha OT BETE
B) camo no pamka 1

I') camo no pamxa 2

16. IIpu xapMOHHYHO TPENTEHE HA TSJIO BpbILaIllaTa CUla:

A) e MakCUMaJIHa MPU IPEMUHABAHE MPE3 PABHOBECHOTO MOJIOKEHUE

B) nma nocrossHHA roJeMHuHa

B) e mpaBonponopiroHanHa Ha OTKJIOHEHUETO OT PABHOBECHOTO MOJIOXKEHUE
I') e Hyna mpy MaKCUMAaJTHO OTKJIOHEHHE OT PABHOBECHOTO TOJIOKCHHUE

17. KakBo ce HaOI0/1aBa MPH SBJICHUETO MEXAaHUYEH PE30HaHC?

A) amMIuIMTy1aTa Ha MPUHYICHUTE TPENTEHUS PSI3KO CE YBEINYaBa

B) gyecToTaTra Ha NIPUHYACHUTE TPENITEHHSI CUITHO C€ pa3iiMyaBa OT YECTOTaTa Ha COOCTBEHHUTE
B) amrumnTynata Ha IpUHYIEHUTE TPENTEHUS HE €€ IPOMEHS

I') yecToTara Ha MPUHYIEHUTE TPENTEHUS PA3KO CE yBeIndaBa

18. Ilepuonure Ha npyxunHo (1) 1 MaTemMaTH4HO (2) Maxayio ¢ €IHaKBU Macu m ca paBHU. Kak
TpsiOBa J1a ce MPOMEHHU Macara m1, 3a Jia ObJie U3MBbJIHEHO paBeHCTBOTO 27 = 15,7

A) na ce Hamanu 4 ObTU
b) na ce namanu 2 nbTH
B) na ce yBenuuu 2 mbTH
I') na ce yBenuuu 4 bt

19. M3TouyHUIIM HA MEXAHWYHU BBJIHH Ca:

A) TpenTsmm Tena

B) narpetu tena

B) naenextpusupanu tena

I') nocTossHHM €IEeKTPUYHU TOKOBE
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20. Panuosbina ot YKB auanasona ¢ apipkuHa Ha BbJHaTa A = 0,6 m ce pa3npocTpaHsiBa BbB
BakyyM. KoJko xepia e decrorara Ha BbiHata? (¢ = 3.10° m/s)

A) 5.10° Hz
B) 1,8.10° Hz
B) 5.10" Hz
I) 1,8.10" Hz

21. Kak ce npomeHs NOCOKaTa Ha CBETIMHEH Jb4Y, KOMTO IPEMHMHABA IOCIEAOBATEIHO
IPaHULIUTE MEXAY CPEANUTE Bb31yX—CThKI0—BOAA?

N
CTBKIIO

a v \\ Y
wona [ X N

A) b) B) )

BBb3yX \ \

22. BB BakyyM ce pa3npocTpaHsiBa CBETIMHA C YECTOTA V = 5.10" Hz. Konko e Ib/mKHHATA Ha
cBeriMHHaTa BhIHA? (¢ = 3.10° m/s)

A) 60 nm

B) =170 nm
B) 600 nm

I') #1700 nm

23. 'paHUYHUAT BI'BJI IPU NPEMUHABAHE HA CBETJIMHA OT CTHKJIO BBB BB31yX € 42°. Konko e
BI'BIBT 3 HA MPEUyIBaHe, aKO bI'BIIBT HA MaJjaHe € PaBeH Ha TPAaHUYHUS BI'bII?

A) B=0°
B)p=21°
B) p = 42°
T) B =90°

24. BB BakyyM MOrar Jja ce€ pa3npoCTpaHsBar:

A) KaKTO MEXaHWYHH, TaKa U €JIEKTPOMAarHUTHYU BBJIHU
b) camo MexaHWYHU BBJIHU

B) cam0 e1eKTpOMarHuTHU BBJIHU

I') BbB BakyyM He ce pa3NpOCTpaHsABaT HUKAKBU BBJIHU

25. Tecen cHom Os1a CBETJIMHA CE IpeyynBa OT CTHKJIEHA MpU3Ma U ce pasyara B cnekTbp. Koe
tBbpacHue HE E BAPHQO?

A) 3akoHbT Ha CHENNYC HE € BaluAeH

B) nbunTe ¢ paznuyeH BAT ¢ OTKJIOHSIBAT Ha PA3JIMUCH BI'bJI

B) noka3zaTtensart Ha mpedyynBaHe Ha CTHKIIOTO € Pa3InYeH 3a IBYU C pa3IudYeH LBSIT
I') ckopocTTa Ha pa3npPOCTPaHEHUE B CTHKIIO € Pa3InyHa 3a JIBUHUTE C PA3JIUUYEH BT
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26. ITocouere [mpaBujIHaTa KOM6PIHaHI/I$I OT U3TOYHHUK U HCTOBUA CIICKTHP HA U3JIBUBAHC.

A) MOJIEKYJIEH ra3 — HEIPEKBbCHAT CIEKTHP
B) ropemo TBbpAO TANO — UBUYEH CIEKTHP
B) ropemo TBbpIO TSIO — IMHEEH CIEKTHP
I') aromapeH ra3 — IMHEEH CIEKTBP

27. B xost rpyna HAMA nocouyeH JTyMHHECIIEHTEH U3TOYHHUK Ha CBETIMHA?

A) cBelll, CBETyJIKa

b) CnpHie, BynkaHHuYHA J1aBa

B) enexTpuyecka HcKpa, EHEProcruecTsBalla JiaMmma

I') ekpaH Ha TeneBU30p, KPYyIIKa ¢ BOippaMoBa KUIKa

28. OO0scHABAHETO HA KOW SBJIEHHUSI € HAJIOXKWIO BBBEXKIAHETO HA KBAHTOBUA MOJIEI Ha
ceerTinHara?

A) M3ITbUBAHE M MOTIIBIIAHE HA CBETIMHATA

B) otpaxxenue u npeuynBaHe Ha CBETJIMHATA

B) unrepdepenius u qudpakius Ha CBETIIMHATA
I') pasnpocTpaHeHNe Ha CBETJIMHATA U TUCTICPCHS

29. Ha xosg yact oT CIICKTbpa CHOTBCTCTBA CICKTPOMArHWTHA BbJIHA C OAbJDKMHA HA BbJIHATA

A=200nm?

A) uHppayepBeHH THUU
b) Buguma cBetivHa

B) ynTpaBnoneToBy 1bYU
I') pannoBbIHN

30. IIpu oTpakeHHE HA CJICKTPOHHM OT KPUCTAN ce HabmogaBa naudpaknnoHHA KapTHHA. To3m
OIUT TMOTBBPKIABA!

A) ypaBHeHHeTO Ha AiHIIalH 3a ¢poToedekTa
b) xBaHTOBaTa TEOpPHs 3a CBETIIMHATA

B) xunote3ara Ha /[0 bpoiin

I') xunore3ara Ha [1nank

31. [Ipu kaKBO yCJIOBHE MOXKE Ja CE TEHEpUpa JIa3ePHO JIbUCHHE B JlajieHa cpeaa’?

A) KOraro € cb37aJeHa NHBEPCHA HACEIIEHOCT

B) koraro B cpenata chllecTByBaT CBOOOHH TOKOBU HOCUTENN

B) koraTo cpenara € HarpsiTa IpeABapUTEIHO 10 BUCOKA TEMIIEpaTypa

I') xoraTo moBeyve YacTUIIM C€ HAMHUPAT B OCHOBHOTO ChCTOSTHHE U MO-MaJKO — BbB B30y I€HO
CBhbCTOAHUEC
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32. KakBa e posifta Ha BojiaTa, KOSITO MPEMHUHABA TIPE3 SAPEHUS peakTop?

A) oxJaxkJa peakTopa u 3a0aBs OTJEICHUTE HEYTPOHH
b) oxuytaxkna peakTopa 1 NOTiIblla OTACICHUTE HEYTPOHH
B) otnens oT peakropa painOaKTUBHUTE OTHAAbLU

I') BkapBa B peakTopa HOBO SIAPEHO TOPUBO

33. Kou wactuiu y4yactBaT B ChCTaBa Ha aTOMHOTO SIAPO?

A) POTOH U €JIEKTPOH
B) no3uTpoH 1 HEYTPUHO
B) npotoH u HEYyTpOH

I') npoToH 1 No3UTpOH

34. 3a 16 neHOHOLIMS KOJUYECTBOTO HAa PaJMOAKTHUBEH M30TON € Hamamsuio 16 meru. Koako
JIEHOHOIIIUA € TIEPUOABT Ha MOJIypa3agaHe Ha TO3U U30TOM?

A)l
B) 2
B) 4
)8

35. Kosiko HeyTpoHa N UMa B SIpoTo Ha u30Tona X, MOJTyueH NPy peakiusTa ‘o Ra — X + 3 He ?

A) N=226
B) N=222
B)N=136
I)N=86

36. Kakbs nporec onucsa peakuusta ;H+ H — He+y ?

A) peakuus Ha JeJeHe

bB) peakius Ha sIApEH CUHTE3
B) peakuus Ha paznamgaHe

I') BepuxHa peakus

37. Kost 0T u30poeHUTE YaCTULIM € U3TPaJIeHa OT KBapKU?

A) HEyTpUHO
b) HeyTpoH
B) enextpon
I') poton

38. Kaksa e mpu4nHaTa 3a 0CBOOOXK/JaBaHE HA €HEPrHs B HEJpaTa Ha 3Be3auTe?
A) ropene
B) TepmosiapeH cunTe3

B) pannoakTuBHO pasnajgaHe
I') nenene Ha ypana
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39. Kou kocMuuecku 00KTH ce Hapuyar ,,ITyJicapu‘*?

A) CBpBXHOBUTE

b) 6enure mxymkera
B) HeyTpoHHUTE 3BE31U
I') yepHure nynku

40. JIBe raiakTUKH ce OTIAJIeYaBaT C €AHAKBH CKOPOCTH OT Hac. Koe oT crneHuTe TBHpACHNUS €
BAPHO CIIOpe]] 3aKoHa Ha X017

A) TaJIaKTUKWATE UMAT PaBHU MacH

bB) ramakTukute nMaT €IHaKBU pa3Mepu

B) ranakTukure ca Ha paBHU Pa3CTOSHUSA OT HAC
I') ranakTuKuTE Ca OT €IUH U CHI BUJ

Pewenuama na zaoauume om 41. 0o 50. exn. 3anuweme Ha npeosuUOeHomo 3d moed MACMO 8
CEUMDBKA 30 C60O0OHUME OM2080PU CDEWLY CbOMBCMHUS HoMeD Ha 3a0auyamal

41. JIBe enHakBM MeTalHM Tomuera cbe 3apsaau ¢; =5 uC n g =—1 uC ca pasnosnoxeHu Ha
pascrossaue r=10cm emno ot apyro. Tomderata ce agomupar W ce€ pasgajeyaBaT Ha
I'BPBOHAYAITHOTO UM Pa3CTOSHUE.

A) KakbB 110 3HaK ¥ TOJIEMHHA € 3apsiIbT Ha BCSIKO TOITYE CJIE]T JOTTMPAHETO UM ?

B) C xakBa cuna (Ha IpUBIMYAaHE WIM HAa OTONBCKBAHE) CH B3aUMOJCHCTBAT JIBETE TOITYETA
cliell AONMPAHETO U pa3fajiedaBaHeTO UM Ha IbPBOHAYAIIHOTO PAa3CTOSHUE?

B) IIpecmeTHeTe rojeMuHara Ha CWiIaTa, C KOSTO CHM B3aMMOJCHCTBAT JBETE€ TOIYETA, CJE]
JOIIAPAHETO U Pa3aIcyaBaHeTO MM Ha I'bPBOHAYAIHOTO pascrosaue. (k= 9.10° N.m*/C?)

42. Tpu pesucropa CbC CBIPOTUBIEHHS CHOTBETHO R, =2Q, R, =3Q u R, =15Q ca

CBBpP3aHM IO CIEIHUS HAUUH: PE3UCTOPUTE ChC CHIPOTHBIECHUSA R; U R, — MocienoBaTenHo, a
KbM TSIX YCHOPEIHO — PE3UCTOP ChC CHIIPOTUBIICHUE R3.

A) HauepraiiTe cxemara Ha CBbpP3BaHE HAa PE3UCTOPUTE.

B) IIpecmeTHETE CKBUBAJICHTHOTO CHIPOTUBIIEHHE R’ HA MOCIEIOBATEITHO CBHP3aHUTE
pe3UCTOpH.

B) Hameperte ekBUBaJIEGHTHOTO CHIIPOTUBJIEHUE R HAa cxeMara.

43. [1o gaHHUTE OT €JIEKTPUUYECKATa CXEMa OIpeeieTe: 4 Q
4Q

A) eNeKTpUYHHMS TOK / Mpe3 U3TOUHHUKA;

b) nanpexenuero U MexAy Kpauniata Ha pe3UCTOPUTE;

B) nokazanuero Ha amMmnepMeTbpa.

r=1Q
E=12V

44. ]JIBe emHaKBU JIAMIIMYKH Ca CBBP3aHU IOCIEAOBATEIHO M Ca BKJIIOYEHHW KBM Oarepus
Hanpexxenue U =3V . [Ipe3 Tax nmporuya Tok / = 0,6 A.

A) Kounko e chbnpoTuBiIeHUETO R HA BCSAKA JJaMIIA4yKa?
b) Konko e MmomtHocTTa P Ha BCsiKa JJaMIinyka?
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45. EnextpoH HaBiH3a cbC cKopocT V = 5.4.10° km/h B o6imact, B KOSTO MMa €IHOPOIHO
MarHuTHO mnoje ¢ uHaykuus B =0,2T. Nuaykuusta € HacoyeHa MNEPIEHIUKYJSPHO Ha
paBHUHATa, B KOSTO C€ JBIKU eJIeKTpoHbT. Ompesenere roJjeMruHaTa Ha MarHuTHata cuia F,
JeficTBalIA Ha eIEKTPOHA B MOMEHTA Ha HABIIM3aHeTo. (exeMenTapeH 3apsy e = 1,6.10"° C)

46. Bbppxy OanoHa Ha eNEKTpUYECKa Kpylika € o3HadeHo ,,60 W, 220 V. Ompenenete

aMIUIUTYy1aTa Ha MPOMEHIIUBUS TOK /__ , KOMTO MpoTHya npe3 Kpymikarta. (mpuemerev2 =1,4)

max ?

47. [Ipy>kMHHO ¥ MaTeMaTUYHO MaxaJjio UMaT MEePUOU CbOTBETHO 7 U T>.

1
A) Kak 1me Obzie cBbp3aH NepUOIbT HA NMPYKUHHOTO Maxano 7, ¢ Tj, ciiel KaTo pa3MEHUM
IBeTe Tomyera?

!

b) Kak me 6pa€ cBbp3aH NepuOAbT HA MATEMATUYHOTO Maxano 1, ¢ I3, clesl KaTo pa3MEeHUM
IBeTe Tomyera?

m 4m

48. MoHoxpoMaTHYHa CBETJIMHHA BBIHA Maja MOJ BIBJI O M C€ MpedynBa Mmoj BI'ed [ Ha
rpaHI/II_[aTa MG)KI[y JABEC CpeI[I/I C ITIOKa3aTcJIn HAa HpequBaHe CBbOTBETHO n1 U n2 =4/ 2711 .
U,
A) 3aHI/IH_IeTe OTHOILICHUECTO — HA CKOpOCTI/ITe up 1 Uy Ha pa3HpOCTpaHeHI/Ie Ha CBCTJIMHHATA
U,
BBJIHA B ITbPBATa U BHB BTOpATa Cpea.

B) HamepeTe OTHONIEHMETO —- Ha JBIDKMHATE A, U A, Ha BBIHATA B IbPBATA U BB BTOPATa
2

cpena.

49. Otnenutennata pabora Ha KanueB dotokaron € A = 2,24 eV. Onpenenere MakcUMaaHaTa
KMHETUYHA €HEPTsl Ha U3JIbYECHUTE CJIEKTPOHU B €JICKTPOHBOJTH MPU OCBETSABAHE HA KAaTOJA C
yJITPaBUOJIETOBO JIbYCHHE C AbJDKMHA Ha BhJHATA A = 200 nm.

(M3nomn3Baiire, ue hc = 1240 nm.eV.)

50. BB BOIOpOJIEH aTOM €JIEKTPOH IIPEMUHAaBAa OT HUBO C eHeprus E, =-3,4 eV Ha HHUBO C

e"eprust £, =—13,6 eV, npu xoeto uznpuBa ¢ortoH. Ompenenere yecrorata v Ha M3ITBYCHUS
doron. (1 eV =1,6.10"7J, h=6,63.10""I.s)
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MHUHHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHUETO, MJIAJIEXKTA U HAYKATA

ABbPKABEH 3PEJIOCTEH U3IIUT IO
®uzuka u acrponomus — 1 centemspu 2010 r.
BAPUAHT Ne 2

Kutou ¢ BepHuTE OTrOBOpH

Bobnpocu ¢ u36opeH orropop

Bonpoc Bepen otrosop bpoii Borpoc BepeH oTroBop Bpoii
TOYKH TOUYKH
1. A 1,5 26. T 1,5
2. r 1,5 27. b 1,5
3. b 1,5 28. A 1,5
4. A 1,5 29, B 1,5
5. B 1,5 30. B 1,5
6. B 1,5 31. A 1,5
7. B 1,5 32. A 1,5
8. b 1,5 33. B 1,5
9. A 1,5 34. B 1,5
10. b 1,5 35. B 1,5
11. b 1,5 36. b 1,5
12. r 1,5 37. b 1,5
13. A 1,5 38. b 1,5
14. B 1,5 39. B 1,5
15. I 1,5 40. B 1,5
16. B 1,5
17. A 1,5
18. A 1,5
19. A 1,5
20. A 1,5
21. r 1,5
22. B 1,5
23. r 1,5
24, B 1,5
25. A 1,5




Bbrpocu cbc cB0O60IEH OTTOBOP

41.

A) O6musT 3apsan e ¢, +, =4 pC u Tol ce pasnpeaesns IOPaBHO MEXly TOIMYeTara
! !

0, =0, =2uC

Crnen B3auMOJEHCTBUETO U JIBETE TOMYETA Ca 3apEACHHU C MOJIOKUTENEH 3apsi

B) cuna Ha oTOrbCcKBaHe

B) IIpeBpbliane Ha MEPHUTE €IUHULIU

S CHEEPN
r
4.
A)
R, R,
R;

B) R =R +R,=5Q

B)R=—"1% 3750
R3
43.
AR =N_20
2
l=—5 —44A
R, +r

44.
A) EKBHUBaJI€HTHOTO CHIPOTHUBICHHUE Ha JaMIUYKuUTE € 2R,

3a110TO Ca CBBbP3aHU IMOCJICAOBATCIIHO.

Rzi =25Q
21

B) P=I’'R=09W

0,5 Toukm

0,5 Touku
0,5 Toukm

1 Touka

1,5 Toukn

1 Touka

1 Touka

2 TOYKH

1 Touka

1 Touka

1 Touka

1 Touka

0,5 Toukm

1,5 Toukn

2 TOYKH
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45.

[IpeBpbIllaHe HA MEPHUTE €TUHULINA

F=evB =48.10"N

46.
Imax = \/Eleff
L _P
eff Uetf
| = V2P _ 0,38 A
Ueff
47.
m
A)T =2m.|—
.
i 2 [
k
T,/=2T,

Tz!:Tz
48.
c

A)Uu=— u=—,u
) Rt
YW_Mh_
u2 nl
B) A= =2

A%

1 Touka

3 ToukH

1 Touka

1 Touka

2 TOYKH

0,5 Touku

0,5 Touku

1 Touka

0,5 Touku

0,5 Touku

1 Touka

1 Touka

1 Touka

1 Touka

1 Touka
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Emx =NV—A

Ek max = m - A
’ A

Eimx ®4€V

50.

hv=E, - E,

[IpeBpblllane Ha MEPHUTE €AUHULIA

EZ_EI

V=

=2,46.10" Hz

2 TOYKH

1 Touka

1 Touka

1 Touka

1 Touka

2 TOYKH

14



